

# 东莞市人事考试管理办公室

## 东莞市人事考试管理办公室企业职业技能 等级认定奖补资金项目财政绩效 评价整改报告

2023年5月至6月，东莞城市学院受东莞市人力资源和社会保障局委托，对我办“企业职业技能等级认定奖补资金”开展财政绩效评价。根据专家组指出的存在的问题和提出的对策建议，我办计划对该项目进行全面深入整改。具体整改方案如下：

### 一、关于项目资金拨付先于与审核结果认定，资金拨付程序错位的问题

绩效报告指出，项目资金以2021年12月31日前取得职业技能等级认定备案函的企业数量为依据，在2022年5月19日直接拨付给镇（街）分局，但企业职业技能等级认定奖补资金审核通过结果的时间为2022年10月底，不符合一般项目评审及资金发放程序。针对此问题，要修订完善《东莞市企业职业技能等级认定奖补资金拨付指引》，调整奖补资金核拨流程，从年中申报核拨奖补资金调整至每年第一季度完成企业申报、资格审核、公示，原则上第二季度完成企业奖补资金申领核拨。

## **二、关于预算编制不合理，经费预算调整率大的问题**

我办在 2021 年 7 月编制 2022 年企业职业技能等级认定奖补资金项目预算采用了“先定钱、再定项目”的基数预算模式，在实际执行预算支出过程中，市政策调整为从由市财政承担改为市镇两级财政资金承担，应核拨对象的数量也较预算编制数量增加，从而造成了预算编制不够精准、预算调整幅度较大的情况。针对此问题，在编制 2024 年预算时，要打破传统预算模式，树立“先定事、再排钱”的观念和以实际需求和绩效目标为导向的绩效意识，进一步提高财政预算编制科学化、合理化、精准化。

## **三、关于财政专项资金管理不到位，过程管理存在漏洞的问题**

绩效报告指出，因个别镇街未能及时配套资金或个别企业未能在公告时间内进行申报，未能及时进行年度结算，出现了 19.5 万元仍滞留在镇街财政分局。针对此问题，要进一步加强专项资金管理，建立“政策指引→定期申报→项目审核→结果公示→审核批准→资金拨付→后期监督”的专项资金管理流程，有效地将资金拨付与审核结果挂钩，避免因先期拨付资金可能带来公共资金的沉淀或者流失。

## **四、关于项目审核公开性与政策要求存在偏差的问题**

绩效报告指出，该项目在实际申报与审核过程中，没有严格按照政策规定要求，及时进行公示。项目审核的公正性、公开性不够。实际工作中，2022 年度申报奖补资金发放情况已在“东莞市‘技能人才之都’综合管理系统上进行了公示，

但公开性不够。针对此问题，要严格按照政策要求，做好项目申报的过程管理，严把审核关、公示关。严格按照政策规定，规范每一个环节、每一个流程行为规范和执行标准，维护项目申报与管理的公信力。特别是要及时将项目审核结果在东莞市人力资源和社会保障局门户网站“公示公告”栏进行公示，公示期为7个自然日，供广大群众查阅，接受社会监督，确保做到公正、公开、公平。

## 五、关于项目推广宣传渠道广泛性及政策知晓度有待提升的问题

绩效报告指出，该项目政策的宣传力度不够，获得政策的信息渠道单一，政策宣传的广泛性不够深入。针对此问题，要加大政策宣传推介的力度，进一步完善申报指南，通过进企业宣讲、网络宣传、咨询答疑等方式多渠道广泛宣传，提高相关企业对政策的知晓度。



